
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 792
van ILSE MALFROOT
datum: 6 september 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderdagverblijf Westmalle  -  Sluiting (2)

Kinderopvang Janneman in Westmalle moet vanaf 29 augustus de deuren sluiten. Geen 
incident of klacht, maar wel herhaaldelijke tekorten liggen aan de oorzaak van de 
beslissing bij het agentschap Opgroeien. Er zou niet voldaan worden aan verschillende 
procedures en verplichtingen om een kinderopvang veilig en wettelijk open te houden. 
Na verschillende kansen werden ook tijdens een nieuwe inspectie tekorten vastgesteld. 

Op basis van het advies van Zorginspectie en na verschillende gesprekken met de 
organisator zelf kwam de beslissing tot stand. Dieper ingaan op de specifieke tekorten wil 
Opgroeien niet, om de sereniteit te bewaren. “Alle betrokkenen kregen of krijgen de 
nodige informatie om die beslissing te duiden”, klinkt het.

1. Hoeveel klachten of meldingen ontving het agentschap over kinderopvang Janneman 
sinds de opstart van het kinderdagverblijf?

2. Welk gevolg werd er gegeven aan klachten of meldingen door het agentschap 
Opgroeien?

3. Welke stappen heeft het agentschap Opgroeien genomen om het kinderdagverblijf te 
begeleiden of te helpen na tekortkomingen waarover sprake in het artikel? Graag ook 
vermelding van de data van de contactmomenten en de aard van de contacten.

4. In welke mate is het kinderdagverblijf ingegaan op de adviezen van het agentschap 
Opgroeien (bijvoorbeeld opmaak plan van aanpak, gesprek handhaving…)? Graag 
een toelichting.

5. In welke mate is het agentschap Opgroeien mee op zoek gegaan naar 
opvangplaatsen voor de kinderen? Hebben alle kindjes een opvangplaats gevonden? 
Graag een toelichting.

6. In welke flankerende maatregelen voorziet het agentschap, gezien de plotse sluiting 
van een kinderdagverblijf en het verlies van inkomen voor de uitbaatster? Graag een 
toelichting en timing.

7. Werd het lokaal bestuur, de burgemeester, betrokken bij de beslissing van het 
agentschap over de sluiting? Graag een toelichting.

8. Werden de ouders gehoord vooraleer het kinderdagverblijf te sluiten? Zo ja, hoe 
werd er omgegaan met de reacties van de ouders? Graag een toelichting.

9. Heeft de uitbater bezwaar ingediend tegen de beslissing van Opgroeien? Wanneer 
werd dit bezwaar ontvangen? Hoe werd er mee omgegaan? Graag een toelichting.



10. Hoe evalueert de minister dit beleid?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 792 van 6 september 2022
van ILSE MALFROOT

1. Opgroeien registreerde geen klachten of meldingen.

2. Nvt.

3. Opgroeien kan niet ingaan op individuele dossiers.

4. Opgroeien kan niet ingaan op individuele dossiers.

5. Dit wordt opgenomen door het lokaal loket (of het lokaal) bestuur die mee met ouders 
op zoek gaan.

6. Op zeer korte termijn zal een tijdelijke, flankerende oplossing worden voorgesteld. In 
het kader van het actieplan kinderopvang, mede op basis van de aanbevelingen POC, 
worden structurele oplossingen bekeken.

7. Opgroeien kan niet ingaan op individuele dossiers.

8. Opgroeien kan niet ingaan op individuele dossiers.

9. Opgroeien kan niet ingaan op individuele dossiers.

10.Het is niet duidelijk naar welk beleid in de vraagstelling wordt gerefereerd.


